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Κύριε Υπουργέ,  

 

Όπως γνωρίζετε, μετά  την  εφαρμογή  του  νέου δικαστικού χάρτη  

και  την κατάργηση  των  Ειρηνοδικείων, στο νομό Λακωνίας  διατηρήθηκε   

το Πρωτοδικείο  Σπάρτης  ως Πρωτοδικείο Λακωνίας (έδρα Σπάρτη), 

καταργήθηκαν το Πρωτοδικείο και το Ειρηνοδικείο Γυθείου, 

δημιουργώντας παράλληλη έδρα  Πρωτοδικείου Γυθείου  και συνάμα  

καταργήθηκαν τα Ειρηνοδικεία Μολάων και Νεάπολης (Βοιών) και  

δημιουργήθηκε  Περιφερειακή έδρα Μολάων. 

   Στον Δήμο Μονεμβασίας  ανήκαν  τα Ειρηνοδικεία Μολάων  και 

Νεάπολης, το τελευταίο μάλιστα  ήταν αρμόδιο κατά τόπον  και  για το 

Δήμο Ελαφονήσου. Με την παραπάνω αλλαγή του  δικαστικού χάρτη  

άλλαξε  και η τοπική  αρμοδιότητα  του ημίσεος Δήμου Μονεμβασίας  και  

του Δήμου Ελαφονήσου,   που προηγούμενα   υπάγονταν  στην κατά 

τόπον αρμοδιότητα  του  πρώην Πρωτοδικείου Γυθείου  και  με την  

αλλαγή  υπήχθησαν   στην  κατά  τόπον  αρμοδιότητα  της κεντρικής 

έδρας του  Πρωτοδικείου Λακωνίας (Σπάρτη), προκειμένου  μετά  την 

κατάργηση του Ειρηνοδικείου Νεάπολης,  να εξυπηρετούνται   στην πλέον 

πλησιέστερη  περιφερειακή  έδρα Μολάων  του Πρωτοδικείου Λακωνίας  

(μισή  απόσταση  από την κεντρική  έδρα Σπάρτης και το  Γύθειο). 

Έτσι  η Περιφερειακή έδρα Μολάων του  Πρωτοδικείου Λακωνίας 

εξυπηρετεί πλέον  όλο  το Δήμο  Μονεμβασίας καθώς  και τον Δήμο   
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Ελαφονήσου, με πληθυσμό περίπου 23.000 κατοίκων,  σχεδόν διπλάσιο 

από αυτόν που εξυπηρετούσε προηγούμενα  το Ειρηνοδικείο Μολάων, 

ακόμα  και από  αυτόν που εξυπηρετεί σήμερα  η παράλληλη  έδρα   του 

Γυθείου.  Ήδη η περιφερειακή έδρα  Μολάων εγκαταστάθηκε  σε νέο 

κτίριο  για  να καλυφθούν οι νέες ανάγκες του, πλην όμως  σε αυτό, αν 

και προβλέπονται τρεις (3) οργανικές θέσεις γραμματέων και ενός (1) 

δικαστικού επιμελητή,  έχουν καλυφθεί μόνο οι δύο θέσεις γραμματέων, 

η μία με κινητικότητα πριν από τρία έτη και η έτερη από τον πρόσφατο 

διαγωνισμό δικαστικών υπαλλήλων.  Και ενώ η περιφερειακή έδρα αρχικά 

λειτουργούσε και με τις δύο γραμματείς, πρόσφατα λειτουργεί με μόλις 

μία γραμματέα, αφού η έτερη και νεοδιορισθείσα καλύπτει εξ όσων 

γνωρίζουμε υποχρεώσεις της παράλληλης έδρας Γυθείου, η δε 

εναπομείνασα  είναι ξεκάθαρο ότι δεν μπορεί να ανταπεξέλθει στις 

ανάγκες μιας περιφερειακής έδρας με πληθυσμό και ύλη όπως αυτή των 

Μολάων, οι αριθμοί της οποίας θα γίνουν άμεσα αισθητοί εντός του 

επομένου έτους.    

Κατόπιν  τούτου  είναι  επείγουσα  και απολύτως  απαραίτητη ανάγκη   

ο διορισμός τουλάχιστον   ενός  ακόμα υπάλληλου – γραμματέα   στην 

παράλληλη έδρα  Μολάων ή οποιαδήποτε άλλη λύση εξυπηρετεί ώστε να 

επανέλθει και η έτερη διορισμένη στην περιφερειακή έδρα Μολάων 

γραμματέας.  

Να σημειωθεί  ότι ο Δήμος Μονεμβασίας  είναι  πολύ μεγάλος  σε 

έκταση με απομακρυσμένα  μέρη, τα οποία απέχουν  από  τους Μολάους 

περισσότερο από μία ώρα (όπως και  ο Δήμος Ελαφονήσου)  και  είναι  

ζωτικής    σημασίας    η   εύρυθμη  λειτουργία   της  Περιφερειακής έδρας 

των Μολάων  για την εξυπηρέτηση των πολιτών.  

Θεωρούμε τα ανωτέρω στοιχειώδη ως προς το δικαίωμα πρόσβασης 

των πολιτών ενώπιον της Δικαιοσύνης και αναμένουμε ανταπόκριση στο 

ζήτημα αυτό, το οποίο αποτελεί κομβικής σημασίας θέμα τόσο για την 

πρωτεύουσα του Δήμου μας όσο και για το σύνολο των δημοτών μας.  

 

 

 

         Με εκτίμηση 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  
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